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Wrocław, 06.12.2013 
 

 
 
 

Do uczestników  przetargu nieograniczonego 
na usługę kompleksowego ubezpieczenia Politechniki 
Częstochowskiej  

 
 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANY DO SIWZ  NR 

317/26/11/2013/N/Częstochowa 

 
Działając w imieniu i na rzecz Politechniki Częstochowskiej, na podstawie udzielonego 
pełnomocnictwa, kancelaria brokerska Supra Brokers Sp. z o.o. podaje odpowiedzi na 
pytania do SIWZ zadane przez wykonawców oraz informuje o następujących zmianach w 
SIWZ: 
 
 
 
Pytanie: 
1. Czy w okresie od 1997 roku (włącznie) wystąpiła powódź lub podniesie się poziomu 
wód gruntowych spowodowane powodzią w sąsiedztwie miejsca ubezpieczenia? Jeżeli 
zdarzenia te miały miejsce, prosimy o podanie: daty (roku) wystąpienia i miejsca 
wystąpienia; charakteru zdarzenia (zalanie wodami powierzchniowymi, podtopienie, 
podniesienie się poziomu wód gruntowych); wielkości poniesionych szkód. – dot. 
wszystkich lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w wymienionym czasie, takie zdarzenia nie miały 
miejsca. 
 
Pytanie: 
2. Czy wśród budynków i budowli  zgłoszonych do ubezpieczenia są takie o 
konstrukcji i wypełnieniu ścian i dachu z pianki poliuretanowej lub styropianu. 
Odpowiedź: Zgodnie z załącznikiem nr 9 do SIWZ. 
 
Pytanie: 
3. Czy wśród budynków i budowli  zgłoszonych do Ubezpieczenia są takie o 
konstrukcji z drewna. 
Odpowiedź: Tak. 
 
Pytanie: 
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4. Czy wśród budynków i budowli zgłoszonych do Ubezpieczenia są budynki typu 
Lipsk  
Odpowiedź: Nie. 
 
Pytanie: 
5. Prosimy o informacje według jakiej normy wykonano instalacje tryskaczową 
Odpowiedź: W/g normy obowiązującej w 2001 r. 
 
Pytanie: 
6. Prosimy o informacje jaki jest rok wykonania instalacji tryskaczowej 
Odpowiedź: Instalację wykonano w 2002r. 
 
Pytanie: 
7. Prosimy o informacje kto prowadzi przeglądy instalacji tryskaczowej 
Odpowiedź: Przeglądy prowadzi firma z uprawnieniami do kontroli urządzeń i instalacji 
ppoż. 
 
Pytanie: 
8. Prosimy o protokół z centralki SAP 
Odpowiedź: Instalacja ppoż.  na budynkach jest sprawna – zatrudniona jest firma z 
uprawnieniami do przeglądu i konserwacji na bieżąco przez cały rok. Nie ma protokołu 
centralki SAP, który jest drukowany przez urządzenie jedynie w razie awarii. 
 
Pytanie: 
9. Poprosimy o opis rozmieszczenia czujek. Czy pomieszczenia techniczne i poddasze 
(jeśli jest wykonane w konstrukcji drewnianej)  posiadają czujki dymu? 
Odpowiedź: Czujki są rozmieszczone na ciągach komunikacyjnych i w auli. Poddasze i 
pom.  techniczne nie są konstrukcji drewnianej (stal i beton). 
 
Pytanie: 
10. Jaki jest typ centralki przeciwpożarowej SAP (czy jest certyfikowana) 
Odpowiedź: Typy centralek: 
Centralka sygnalizacji pożarowej SAGITA - ASP250 z adapterem ABS08 - budynek 
Główny 
Centralka sygnalizacji pożarowej ESSERTRONIK 8007 - budynek AULI. 
 
Pytanie: 
11. Czy na Politechnice są składowane płyny łatwopalne, jeśli tak to jak są 
zabezpieczone 
Odpowiedź: Tak są składowane, zabezpieczone są zgodnie z obowiązującymi przepisami.   
 
Pytanie: 
12. Czy na Politechnice są składowane gazy łatwopalne, jeśli tak to jak są zabezpieczone 
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Odpowiedź: Tak są składowane, zabezpieczone są zgodnie z obowiązującymi przepisami.   
 
Pytanie: 
13. Prosimy o informacje czy portierzy w akademikach są kontrolowani w nocy 
Odpowiedź: Nie. 
 
Pytanie: 
14. Czy na okres 2014 roku planowane są w remonty – jakie, kiedy? 
Odpowiedź: Planowane remonty: 
-Remont kominów i naprawa dachu Wydziału Budownictwa, ul. Akademicka 3 
-Remont Dachu Klubu Politechnik, ul. Armii krajowej 23 
-Wykonanie termomodernizacji, instalacji, oraz prac montażowych w budynku Wydziału 
Inżynierii Mechanicznej i Informatyki budynku „C”, ul. Armii Krajowej 19 
-Remont pomieszczeń obsługi centrali telefonicznej zlokalizowanych w budynku 
WIP,MiFS, ul. Armii krajowej 19 
-Remont korytarza pawilonu „A” Wydziału Inżynierii Procesowej, Materiałowej i Fizyki 
Stosowanej, ul. Armii Krajowej 19  
-Remont korytarzy na parterze pawilonu ”B” do klatki schodowej” Wydziału Inżynierii 
Procesowej, Materiałowej i Fizyki Stosowanej, ul. Armii Krajowej 19  
-Remont kominów wentylacyjnych oraz dachu nad segmentem A 
-Remont Hali Technologicznej WIP,MiFS, ul. Armii Krajowej 19 
 
Pytanie: 
15. Czy na okres 2014 roku planowane są inwestycje typu rozbudowa, budowa, 
przebudowa obiektów istniejących lub nowych. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje o planowanych inwestycjach na 2014r.: 
-Rozbiórka budynku warsztatowego, ul. Dąbrowskiego 69 
-Adaptacja części budynku Stołówki na Przedszkole 
-Projekt małej architektury wraz z zagospodarowaniem terenu wokół stołówki Akademickiej 
oraz domów studenckich  
 
Pytanie: 
16. Czy w chwili obecnej trwają na terenie lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia 
jakieś inwestycje budowlane, remontowe, modernizacje. Czy teren prac jest wyłączony z 
użytkowania, czy jest tam prowadzona działalność. 
Odpowiedź: W chwili obecnej prowadzone są prace związane wyłącznie z opracowaniem 
projektowym modernizacji Hali Technologicznej. Teren prac nie jest wyłączony z 
użytkowania i nie zakłóca pracy pracowników Politechniki Częstochowskiej. 
 
Pytanie: 
17. Prosimy o informacje o przyczyny szkód z mienia od wszystkich ryzyk z roku 
2010,2011 i 2013, czy zostało zrobione coś by podobne szkody nie przytrafiły się w 
przyszłości  
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Odpowiedź: Zamawiający podaje przyczyny szkód mienia od wszystkich ryzyk.  
Jednocześnie koryguje daty powstania szkód, które w załączniku nr 9 do SIWZ zostały 
błędnie określone: 

 
Lp. 
 

Data szkody Przyczyna 
Wysokość 

wypłaconego 
odszkodowania 

1 10-01-2011 Uszkodzenie szyb 430,50 

2 24-08-2011 Zalanie 4406,23 

3 08-12-2011 Przepięcie 15200 

4 11-06-2012 OC – brak informacji o przyczynie 0 

5 14-01-2012 Wandalizm 2900 

6 23-01-2012 Kradzież z włamaniem 12168,59 

7 17-03-2012 Uszkodzenie szyb 1340,7 

8 16-04-2012 Uszkodzenie szyb 316,98 

9 08-05-2012 Uszkodzenie szyb 215 

10 15-12-2012 Wandalizm 264,45 

11 01-12-2012 Wandalizm 360,8 

12 11-11-2012 Uszkodzenie szyb 1346,85 

13 16-05-2012 OC – brak informacji o przyczynie 0 

14 23-03-2012 OC – brak informacji o przyczynie 1200 

15 10-06-2013 
Podczas czynności łączeniowych pojawiło się 

intensywne iskrzenie, które było źró 
1874,1 

16 19-05-2013 Szkoda w mieniu 170 

17 16-05-2013 Dewastacja 988,2 

18 28-05-2013 
Zacieki na ścianach i sufitach w czterech lokalach 

oraz na korytarzu 
2446,64 
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19 22-07-2013 Zbita szyba 486 

20 19-06-2013 
w wyniku awarii instalacji wod-kan z laboratorium 

f216 zostało zalane 
6421 

21 05-08-2013 
W wyniku pęknięcia rurociągu wodnego nastąpiło 

zalanie pomieszczeń 
12080,36 

22 19-08-2013 
Uszkodzona szyba w oknie obok drzwi wejściowych 

do budynku przez nieznanych sprawców 
581,3 

 
Awarie rurociągu wodnego: w celu wyeliminowania podobnych zdarzeń zostały zarządzone 
dodatkowe  kontrole całej instalacji.  
 
Pytanie: 
18. Prosimy o wprowadzenie franszyzy integralnej w wysokości 500zł w ubezpieczeniu 
odpowiedzialności cywilnej 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
19. Prosimy o podwyższenie franszyzy integralnej do 500zł w ubezpieczeniu mienia od 
wszystkich ryzyk 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
20. Prosimy o podwyższenie franszyzy integralnej do 500zł w ubezpieczeniu sprzętu 
elektronicznego w systemie wszystkich ryzyk 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
21. Prosimy o dopisanie do treści klauzuli remontowej po słowach…prac 
modernizacyjnych… zapisu o ile nie naruszają one konstrukcji nośnej budynku/budowli lub 
konstrukcji dachu 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
22. Prosimy o zmianę treści klauzuli Aktów terroryzmu na następującą: 
Uzgodniono, że z zastrzeżeniem warunków, wyłączeń i postanowień zawartych w OWU, 
polisie lub załączonych do nich dodatkach ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona o 
utratę lub uszkodzenie ubezpieczonych pozycji powstałe bezpośrednio w wyniku aktu 
terroryzmu z zastrzeżeniem jak niżej: 
1.  Dla celów niniejszej polisy za akt terroryzmu uważa się akt polegający na użyciu siły, 
przemocy lub groźby, pojedynczej osoby lub grupy osób działających samodzielnie, bądź w 
imieniu jakiejkolwiek organizacji lub rządu, bądź w porozumieniu z taką organizacją lub 
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rządem, popełniony z pobudek politycznych, religijnych, ideologicznych lub podobnych, w 
tym z zamiarem wywarcia wpływu na rząd lub zastraszenia społeczeństwa albo jego części. 
2.  Niniejszą klauzulą nie są objęte:  
a)    utrata lub uszkodzenie ubezpieczonych pozycji lub koszty, lub wydatki powstałe 
bezpośrednio lub pośrednio w wyniku przerwy w dostawie mediów (np. gaz, prąd, woda, 
łączność), 
b) utrata lub uszkodzenie ubezpieczonych pozycji lub koszty, lub wydatki wynikające 
bezpośrednio lub pośrednio z  zanieczyszczenia biologicznego, chemicznego, nuklearnego 
lub radioaktywnego. Dla celów niniejszej klauzuli, przez zanieczyszczenie rozumie się 
zanieczyszczenie, zatrucie lub uniemożliwienie korzystania lub ograniczenie w korzystaniu 
z przedmiotów, z uwagi na oddziaływanie substancji chemicznych ,biologicznych 
nuklearnych lub radioaktywnych. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
23. Prosimy o zmniejszenie limitu do 50.000zł w Klauzuli ewakuacji 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
24. Prosimy o dopisanie do treści klauzuli zabezpieczeń przeciwpożarowych po słowach 
….i uznaje te zabezpieczenia za wystarczające… zapisu: oraz o ile w momencie szkody 
były sprawne i zgodne z przepisami prawa. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
25. Prosimy o informacje co za mienie składowane jest na podłodze i jaka jest jego 
wartość 
Odpowiedź: W skład mienia składowanego na podłodze  wchodzą między innymi: meble, 
sprzęt elektroniczny, sprzęt laboratoryjny oraz wiele innych.     
Mienie składowane na podłodze nie jest zapisane w odrębnej kartotece.  
 
Pytanie: 
26. Prosimy o wykreślenie z definicji wypadku ubezpieczeniowego w  dobrowolnym 
ubezpieczeniu OC z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej -  czystej straty 
finansowej oraz jednocześnie zaakceptowanie  definicji wypadku w treści: za wypadek 
uważa się śmierć, doznanie rozstroju zdrowia, uszczerbku na zdrowiu, uszkodzenie lub 
zniszczenie mienia. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
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27. Prosimy o wykreślenie z zakresu Ubezpieczenia  mienia od wszystkich ryzyk (pkt 2 
str.3 SWZ): zdarzeń: „niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność zaniedbanie, błędna 
obsługa” lub też wprowadzenie łącznego limitu dla nich w wysokości 500.000,zł na jeden i 
wszystkie zdarzenia w okresie Ubezpieczenia; lub też w innej wysokości  zaproponowanej 
przez Zamawiającego. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego zapisu. 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 1 000 000 zł na jedno i 
wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia dla zdarzeń: „niewłaściwe użytkowanie, 
nieostrożność zaniedbanie, błędna obsługa”. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
28. Prosimy o wprowadzenie limitu dla szkód spowodowanych zbyt wysokim lub też 
niskim napięciem/natężeniem w sieci instalacji elektrycznej  w  Ubezpieczeniu  mienia od 
wszystkich ryzyk  (ppkt 6; str. 4  SWZ) - w wysokości 500.000,00zł na jeden i wszystkie 
zdarzenia  
w okresie Ubezpieczenia lub też w innej wysokości  zaproponowanej przez Zamawiającego. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
29. Prosimy o wykreślenie następującego zapisu wchodzącego w zakres ubezpieczenia 
następstw nieszczęśliwych wypadków kierowcy i pasażerów pojazdu mechanicznego: 
„Ubezpieczeniem objęte są również trwałe następstwa zawału serca oraz udaru mózgu, 
powstałe u kierowcy podczas ruchu pojazdu mechanicznego.” (str. 15 SWU)  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
30. Prosimy o podanie  odrębnych sum Ubezpieczenia dla sprzętu elektronicznego 
stacjonarnego oraz sprzętu elektronicznego przenośnego w ubezpieczeniu sprzętu 
elektronicznego od wszystkich ryzyk. 
Odpowiedź: Zamawiający na dzień dzisiejszy, ze względu na ilość sprzętu elektronicznego, 
nie jest w stanie podać dokładnych sum ubezpieczenia sprzętu elektronicznego 
stacjonarnego i przenośnego.  Orientacyjny podział to 5,5 mln zł – sprzęt stacjonarny, 1,5 
mln zł – sprzęt przenośny. 
 
Pytanie: 
31. Prosimy o wykreślenie z projektu umowy dla zadań pakietu I pozycji Ubezpieczenia 
maszyn elektrycznych od szkód elektrycznych (par 1 pkt 2 d)). 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.  
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Pytanie: 
32. W załączniku 11 na stronie 2, poz. 71 oraz 81 znajdują się dwie nieruchomości 
(kolejno: budowa traktu światłowodowego oraz budowa kabli światłowód. II-et). Czy 
istnieje możliwość  sprecyzowania jakie prace budowlane są na tych obiektach 
wykonywane? oraz kiedy zakończy się ich budowa? 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że obie budowy zostały zakończone i jedynie w 
księgach widnieją pod nazwą „budowa”. 
 
Pytanie: 
33. Czy istnieje możliwość przesłania spisu ruchomości znajdujących się w zał. 8 w 
zakładce RUCHOMOSCI? 
Odpowiedź: Zamawiający podaje wykaz środków trwałych z podziałem na użytkujące go 
wydziały – załącznik nr 1 do niniejszych odpowiedzi. Ze względu na objętość wykazów nie 
ma możliwości dołączenia wykazu pozostałego majątku.  

 
Pytanie: 
34. Prosimy o akceptacje zapisu dodatkowego: 
“W sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz 
Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające 
bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że 
Zamawiający wyraźnie, wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.” 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że w kwestiach nieuregulowanych w SIWZ mają 
zastosowanie OWU Wykonawcy. 
 
Pytanie: 
35. Prosimy o określenie łącznej wartości mienia w największej lokalizacji. 
Odpowiedź: Najbardziej wartościową lokalizacją jest Pawilon Wydziału Budowy Maszyn 
przy al. Armii Krajowej 21. Wartość budynku wraz z mieniem ruchomym wynosi ok. 43 
mln zł. Budynek jest dodatkowo podzielony strefami pożarowymi i niedawno przeszedł 
generalny remont. 
 
Pytanie: 
36. Prosimy o potwierdzenie, że mienie pracowników zostanie ubezpieczone wg 
wartości rzeczywistej. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.   
 
Pytanie: 
37. Prosimy o określenie wartości mienia użytkowanego mobilnie które zostanie objęte 
na terenie Polski także poza wskazanymi adresami. 
Odpowiedź: Zamawiający nie posiada spisu mienia użytkowanego mobilnie. Szacowana 
wartość zgodnie z pytaniem nr 30. 
 
Pytanie: 
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38. Prosimy o potwierdzenie, że oczekiwany zakres Ubezpieczenia mienia od 
wszystkich ryzyk nie obejmuje powodzi. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że powódź ma być objęta w zakresie ubezpieczenia 
mienia od wszystkich ryzyk. 
 
Pytanie: 
39. W przypadku włączenia powodzi proszę o udzielenie informacji dodatkowej czy w 
lokalizacjach wskazanych jako miejsca ubezpieczenia w okresie ostatnich 20 lat wystąpiła 
powódź lub lokalne podtopienia w razie odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie 
lokalizacji. 
Odpowiedź: Zgodnie z pytaniem nr 1. 
 
Pytanie: 
40. Prosimy o określenie podlimitu na ryzyko graffiti w wysokości 5.000 zł  
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Pytanie: 
41. Klauzula 21 uderzenia pojazdu własnego – prosimy o zastosowanie limitu w 
wysokości 100.000 zł 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
42. Klauzula 22 – przeniesienia mienia – prosimy o zastosowanie limitu w wysokości 
500.000 zł na mienie w tym 50.000 zł na sprzęt elektroniczny. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
43. Klauzula 24 – szybkiej likwidacji – prosimy o zastosowanie limitu w wysokości 
5.000 zł 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
44. Klauzula 28 – zniszczenia przez obiekty sąsiadujące – prosimy o zastosowanie limitu 
200.000 zł lub  innego możliwego do zastosowania. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę  na limit 1 000 000 zł. Niniejsza odpowiedź 
modyfikuje zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 
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45. Prosimy o uzupełnienie  informacji o obiektach budowlanych o opis ich stanu 
technicznego, roku budowy, rodzaju konstrukcja I pokrycia dachowego oraz ich 
przeznaczenia. 

Odpowiedź: Budynki przy ul. Dąbrowskiego powstały w ok. 1903 r. , konstrukcja 
częściowo drewniana, w przeważającej części murowana. Pozostałe budynki powstały w 
drugiej połowie dwudziestego wieku, konstrukcja przeważnie żelbetowa.  Wszystkie 
budynki są w stanie co najmniej dobrym. Pokrycia dachowe są wykonane z papy.  
 Budynki są przeznaczone do działalności dydaktycznej oraz socjalno bytowej.  

 

Pytanie: 
46. Czy występują obiekty tymczasowe ? – jakie, jakiej wartości i pod jakim adresem. 
Odpowiedź: Nie. 
 
Pytanie: 
47. Prosimy o informację czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone budynki lub budowle 
kryte palnie w szczególności drewnem (np. gontem) lub materiałem roślinnym (np. strzechą, 
trzciną,…)?  

W przypadku odpowiedzi twierdzącej – prosimy o wskazanie lokalizacji tych budynków / 
budowli oraz określenie ich wartości jednostkowej. 
Odpowiedź: Jedynym budynkiem z elementami drewnianymi w konstrukcji i pokryciu 
dachu jest Budynek Gmachu Głównego wart 11 387 553,58 zł. Budynek składa się z 7 
segmentów, z których 6 przeszło generalny remont. 
 
Pytanie: 

48. Prosimy o informację, czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone: 
a) mienie wyłączone z eksploatacji 
b) pustostany 
W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie ich lokalizacji , jednostkowych 
sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia 

Niezależnie od powyższego prosimy o  wyłączenie tych obiektów z ubezpieczenia mienia od 
wszystkich ryzyk.  

            Jeżeli wyłączenie ich okaże się niemożliwe to czy zamawiający wyraża zgodę na 
ograniczenie zakresu ubezpieczenia dla tych budynków do zakresu FLEXA? 

Odpowiedź: Zamawiający nie zgłosił mienia wyłączonego z eksploatacji bądź pustostanów. 
 
Pytanie: 
49. Niezależnie od powyższego prosimy o podanie przyczyny wyłączenia tych 
budynków z eksploatacji, podanie ich sumy ubezpieczenia oraz informacji czy wszelkie 
instalacje w nich zostały odłączone oraz czy mienie Zamawiającego będące przedmiotem 
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ubezpieczenia znajduje się w tych budynkach? Jeżeli tak, to prosimy o wskazanie tego 
mienia oraz podanie jego łącznej wartości. 
Odpowiedź: Zgodnie z pytaniem 48. 

 
Pytanie: 

50. Prosimy o informację, czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone: 
a) obiekty budowlane w złym lub awaryjnym stanie technicznym  
b) obiekty budowlane przeznaczone do rozbiórki 
W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie ich lokalizacji , jednostkowych 
sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia 
Niezależnie od powyższego prosimy o  wyłączenie tych obiektów z ubezpieczenia mienia od 
wszystkich ryzyk. Jeżeli wyłączenie ich okaże się niemożliwe to czy zamawiający wyraża 
zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia dla tych budynków do zakresu FLEXA? 

Odpowiedź: Rozbiórka budynku warsztatowego, ul. Dąbrowskiego 69, wartość brutto : 
74722,25zł. Zamawiający wyraża zgodę na zastosowanie FLEXY dla tego budynku. 
Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie: 

51. Wnosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich 
instalacje poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co 
potwierdzone jest każdorazowo pisemnym protokołami. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 
Pytanie: 

52. Wnosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwpożarowe zastosowane w 
miejscach ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami prawa oraz posiadają 
aktualne przeglądy 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 
Pytanie: 
53. Wnosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia 
posiadają pozwolenie na użytkowanie, w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
budynków nieposiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny braku 
pozwolenia na użytkowanie 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 
Pytanie: 
54. W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczeń – prosimy o 
informację: 
a) czy Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat był ubezpieczony (co najmniej) w 
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zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w SIWZ? W przypadku odpowiedzi 
negatywnej, prosimy o wskazanie różnic 
b) czy wszystkie obiekty/lokalizacje były dotychczas objęte ochroną? W przypadku 
odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic 
c) czy zakres ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń był analogiczny do 
określonego w SIWZ? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych 
ubezpieczeń – prosimy o ich wskazanie 
d)         prosimy o podanie przyczyny powstałych szkód oraz ich wartości jednostkowych 
e)         prosimy o potwierdzenie, że podane zestawienie szkód obejmuje również wysokość 
utworzonych rezerw na szkody niewypłacone; w przeciwnym wypadku – prosimy o 
uzupełnienie tej informacji 
f)          prosimy o informację, na jaki dzień sporządzone zostało przedstawione zestawienie 
szkód 
Odpowiedź: ad. a) Zamawiający potwierdza, że był ubezpieczany w podobnym zakresie. 
ad. b) Zamawiający potwierdza. 
ad. c) Zamawiający potwierdza. 
ad. d) Zgodnie z pytaniem nr 17. 
ad. e) Zamawiający potwierdza. 
ad. f) Informacje o szkodowości zostały zebrane 21 i 22 listopada 2013. 
 
Pytanie: 
55. Prosimy o potwierdzenie że ochroną OC nie będą obejmowane imprezy obejmujące 
sporty ekstremalne, lotnicze, motorowe, oraz takie gdzie celem jest uzyskanie prędkości 
maksymalnej. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 
Pytanie: 
56. Ilość i rodzaj pojazdów niepodlegających obowiązkowemu OC ppm 
Odpowiedź: Zamawiający posiada jeden taki pojazd: jest to traktorek – kosiarka. 
 
Pytanie: 
57. Prosimy o informację jaki poziom franszyz i udziałów własnych obowiązywał przez 
ostatnie 3 lata i jakie uwzględnia podana szkodowość 
Odpowiedź: W latach 2011 -2013 obowiązywały franszyzy: 
- ubezpieczenie OC: franszyza integralna 200 zł 
- ubezpieczenie od wszystkich ryzyk: franszyza integralna 300 zł, szyby: franszyza 
integralna 200 zł; kradzież: franszyza integralna 300 zł 
- ubezpieczenie sprzętu elektronicznego: udział własny 5% 
Pozostałe – brak 
W ubezpieczeniach komunikacyjnych – brak. 
 
Pytanie: 
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58. Prosimy o doprecyzowanie zapisu SIWZ w poprzez dookreślnie: 
Zakres ubezpieczenia: 

Od wszelkich szkód materialnych polegających na uszkodzeniu, zniszczeniu bądź utracie 
przedmiotu ubezpieczenia wskutek nieprzewidzianej, nagłej i niezależnej od 
Ubezpieczającego przyczyny. 

W przeciwnym wypadku prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca nie odpowiada za 
szkody polegające na lub powstałe w wyniku procesów wynikających z naturalnych 
właściwości mienia lub zachodzących wewnątrz elementów konstrukcyjnych 
ubezpieczonych przedmiotów o ile procesy te polegają na powolnym i systematycznym 
niszczeniu z powodu oddziaływania:  

a) mikroorganizmów, zwierząt, roślin, pleśni, grzybów, fermentacji, wewnętrznego 
rozkładu, gnicia, 

b) sił związanych z osiadaniem gruntów, wibracji, długotrwałych wstrząsów, kurczenia się, 
rozciągania, pękania,  

c) czynników chemicznych oraz zmiany temperatury, wilgotności, gazów, pary, cieczy, 
pyłu, hałasu, dymu, sadzy, przez wyciekanie, kawitację, erozję, korozję, tworzenie się 
kamienia kotłowego, szlamu i innych osadów, działania środków żrących lub starzenie się 
izolacji; 
d) pola elektromagnetycznego; 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Pytanie: 

59. Ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk 

Prosimy o zmianę zakresu ubezpieczenia poprzez wykreślnie z zakresu ochrony działania 
człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę 
(wniosek o wykreślnie nie dotyczy ryzyka zniszczenia przez osoby trzecie w tym m.in. w 
wyniku celowego i świadomego działania) – standardowo ochrona w tym zakresie 
oferowana jest w ubezpieczeniach technicznych, a nie w ubezpieczeniu PD. 
W przypadku braku zgody na wykreślnie – prosimy o wprowadzenie limitu 
odpowiedzialności dla ww. ryzyka działania człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, 
nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę w wysokości 100.000 zł lub innego 
akceptowalnego dla Zamawiającego 

Odpowiedź: Zgodnie z pytaniem nr 27. 

 

Pytanie: 
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60. Prosimy o wykreślenie z zakresu ochrony szkód powstałych w wyniku wylewu wód 
podziemnych. W przypadku braku zgody na wykreślnie – prosimy o wprowadzenie limitu 
odpowiedzialności dla ww. ryzyka działania człowieka, tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, 
nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę w wysokości 100.000 zł lub innego 
akceptowalnego dla Zamawiającego. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody . 

 

Pytanie: 
61. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony nie obejmuje szkód powstałych w 
wyniku podniesienia się poziomu wód gruntowych, tym samym prosimy o potwierdzenie, że 
jeżeli w ogólnych warunkach ubezpieczenia Wykonawcy jest wyłącznie odpowiedzialności 
za szkody powstałe w wyniku podniesienia się poziomu wód gruntowych – to wyłączenie to 
będzie mieć zastosowanie do umowy. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody   
 
Pytanie: 

62. Prosimy o potwierdzenie, że wymienione w zakresie ubezpieczenia koszty 
zabezpieczenia ubezpieczonego mienia przed bezpośrednim zagrożeniem ze strony 
zdarzenia losowego objętego ubezpieczeniem, koszty akcji ratowniczej, koszty uprzątnięcia 
pozostałości po szkodzie pokrywane będą w ramach sumy ubezpieczenia. W przeciwnym 
wypadku prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla tego rodzaju kosztów. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza ze koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie 
pokrywane będą w ramach sumy ubezpieczenia 

 

Pytanie: 

63. Prosimy o wykaz prowadzonych i planowanych inwestycji w ciągu trwania 
przedmiotowego Zamówienia z podaniem rodzaju inwestycji, szacowanej wartości 
inwestycji oraz terminu rozpoczęcia/ukończenia jej realizacji, które będą objęte ochroną 
wynikającą z klauzuli prac budowlanych 

Odpowiedź: Zgodnie z pytaniami 14-16. 

 

Pytanie: 

64. Prosimy o informację, czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone budynki wyższe niż 
12 –kondygnacyjne (dot. kondygnacji nadziemnych). W przypadku odpowiedzi twierdzącej 
– prosimy o ich wskazanie wraz z określeniem ilości kondygnacji nadziemnych.  

Odpowiedź: Nie. 

 

Pytanie: 
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65. Prosimy o potwierdzenie, że przedmioty ujęte w wykazach z wartością księgową 
brutto “0 zł” – są wyłączone z zakresu ochrony. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

Pytanie: 

66. Prosimy o podanie następujących informacji dotyczących napowietrznych sieci 
elektrycznych, teleinformatycznych i informatycznych (pytanie nie dotyczy zamontowanych 
w budynkach linii kablowych, światłowodowych, telekomunikacyjnych, elektrycznych wraz 
ze stacjami transformatorowo-rozdzielczymi, oraz linii naziemnych, podziemnych, i ich 
wyposażenie, jeżeli służą wyłącznie zaspokojeniu potrzeb Ubezpieczonego w ramach 
prowadzonego przedsiębiorstwa i stanowią jego własność oraz zlokalizowane są na terenie 
będącym jego własnością (lokalizacja, budynek))  
a) Czy są przedmiotem ubezpieczenia? W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o 
wskazanie pozycji w wykazach obejmujących ten przedmiot ubezpieczenia. 
b) Jaka jest ich łączna wartość? Jaka jest ich łączna suma ubezpieczenia? 
c) Jak jest ich łączna długość? 

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada takich sieci. 
 
 
 
Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom. 
 
 

Marcin Pietryszyn 
 


